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به‌کارگیری هوش مصنوعی 
در دانشگاه آزاد فرصت بی‌نظیری است

ایمان عطارزاده، رئیس مرکز فناوری اطلاعات و شبکه علمی 

دانشگاه آزاد در سیزدهمین اجلاس اتحادیه استان‌های شرق 

و جنوب دانشگاه آزاد کشور، رشد و موفقیت دانشگاه را 

ین یاد کرد و افزود:  مستلزم حرکت به سمت فناوری‌های نو

یکرد دانشگاه آزاد  »امروز با ایجاد تحول دیجیتالی رو

در تصمیم‌گیری‌ها براساس مدیریت داده‌ها که نتایج آن 

ایجاد سامانه‌هایی است که در اختیار دانشگاهیان قرار 

 » است. گرفته 

وی ظهور هوش مصنوعی و به‌کارگیری آن در دانشگاه را یک فرصت 

بی‌نظیر دانست و اظهار کرد: »بدون تردید هوش مصنوعی یک بار 

علمی و فرصتی استثنایی است که می‌توان با به‌کارگیری ابزار‌های 

آن دانشگاه را در حوزه‌های مختلف متحول کرد.«

رئیس مرکز فناوری اطلاعات و شبکه علمی دانشگاه آزاد با اشاره 

به اهمیت هوش مصنوعی در کشور بیان کرد: »برخلاف برخی از 

پیش‌بینی‌ها استفاده از هوش مصنوعی نه‌تنها تهدید نیست و ما را 

حذف نخواهد کرد، بلکه عدم استفاده از این ابزار ما را به عقب 

هدایت و از مسیر پیشرفت دور خواهد کرد.« 

عطارزاده از فناوری و اطلاعات به‌عنوان ستون فقرات دیجیتال و 

هوش مصنوعی یاد کرد و متذکر شد: »فناوری و اطلاعات محرک 

نوآوری و بهره‌وری در سایر حوزه‌هاست که دانشگاه با جدیت آن 

را دنبال می‌کند تا با به‌کارگیری تمام ظرفیت‌ها به سطح ایده‌آلی 

در این حوزه دست یابد.« 

وی یادآور شد: »طرح پروژه‌سپاری به استان‌ها با هدف استفاده 

از استادان مجرب و متخصص در حوزه فناوری و اطلاعات از 

دیگر طرح‌هایی است که تاکنون به صورت پایلود در چهار استان 

کشور اجرا شده است.« 

به گزارش آنا، نشست با مدیران و کارشناسان حوزه پژوهش، 

آموزش و فناوری و اطلاعات از دیگر برنامه‌های ایمان عطارزاده 

در سفر یک‌روزه به استان هرمزگان بود. 

هوش مصنوعی موتور محرک تحول 
در دانشگاه آزاد است

محسن امینی، مدیرکل برنامه‌وبودجه دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با 

ایسنا، با اشاره به تحولات جهانی و ظهور فناوری‌هایی مانند هوش 

مصنوعی گفت: »در شرایطی که تحولات بزرگی در سطح جهانی 

و حتی در جامعه ایران در حال وقوع است، ما باید آینده خود را 

براساس این روند‌ها ترسیم کنیم. به‌خصوص با توجه به اینکه 

هوش مصنوعی به سرعت در لایه‌های مختلف زندگی اجتماعی 

پیاده‌سازی می‌شود، این موضوع بسیار حائز اهمیت است.« 

وی در ادامه افزود: »دانشگاه آزاد مسئولیت سنگینی برعهده دارد. 

علاوه بر بررسی این تحولات، باید نقش جهت‌دهی و هدایت این 

تغییرات را نیز ایفا کند.« 

امینی با اشاره به تأثیر هوش مصنوعی در بهینه‌سازی هزینه‌ها گفت: 

»در حوزه‌هایی مانند مالی که به شدت در حال رشد است، استفاده 

بهینه از هوش مصنوعی می‌تواند تأثیر زیادی در کاهش هزینه‌ها و 

بهبود فرآیند‌های دانشگاه داشته باشد. درواقع، استفاده از ابزار‌های 

هوش مصنوعی در جهت کاهش هزینه‌ها و بهبود خدمات یکی 

یت‌های دانشگاه است.« از اولو

وی همچنین به تحولات دیجیتال در دهه اخیر اشاره کرد و افزود: 

»از سال ۲۰۲۱، دانشگاه آزاد در تلاش است تا روند شبکه‌سازی و 

سامانه‌محوری خود را به صورت جدی پیگیری کند. این تحولات 

به‌ویژه در زمینه سیستم‌های بزرگ داده و تعامل میان سامانه‌ها 

اهمیت دارند و هیچ ابزاری مانند هوش مصنوعی نمی‌تواند این 

بی پیوند دهد.«  سامانه‌ها را به خو

مدیرکل برنامه و بودجه دانشگاه آزاد به همایش هوش مصنوعی 

و پژوهش‌های نوظهور اشاره کرد و گفت: »این همایش فرصتی 

است برای بررسی اینکه چگونه پژوهش‌ها می‌توانند به توسعه 

این ابزار کمک کنند. استفاده از هوش مصنوعی در حوزه‌های 

مختلف، به‌ویژه در حوزه مالی، تأثیر قابل‌توجهی در سایر بخش‌ها 

خواهد داشت.«

کید بر این که توسعه هوش مصنوعی در حوزه مالی  وی با تأ

می‌تواند الگوی مناسبی برای سایر بخش‌ها باشد، اظهار داشت: 

»اگر در حوزه اقتصادی به ویژه در بخش مالی، استفاده بهینه از 

هوش مصنوعی صورت گیرد، این روند به طور طبیعی در سایر 

بخش‌ها از جمله بخش‌های تولیدی و خدماتی نیز گسترش و به 

توسعه جامع‌تر کمک خواهد کرد.« 

ین، مانند  امینی در پایان تصریح کرد: »استفاده از فناوری‌های نو

هوش مصنوعی، به دانشگاه‌ها و سایر نهاد‌ها این امکان را می‌دهد که 

در راستای توسعه پایدار حرکت کنند و ضمن بهینه‌سازی هزینه‌ها، 

خدمات بهتری را ارائه دهند. این امر به رشد و پیشرفت جامعه و 

کشور کمک خواهد کرد.« 

حمایت دانشگاه آزاد از جذب نخبگان ایرانی 
خارج از کشور در قامت هیئت علمی

حامد حسن‌پور در حمایت از نخبگان خارج از کشور با مهر گفت: 

»جذب نخبگان خارجی یک موضوع چندوجهی است که قسمتی 

از این موضوع توسط بنیاد نخبگان به عنوان متولی در آن اقداماتی 

را انجام می‌دهد. چون یک موضوع ترکیبی و چندوجهی است. اما 

در دانشگاه آزاد اتفاق جالبی رخ داده است که برای جذب نخبگانی 

که دارای مدرک علمی معتبر بوده و بنا به دلایلی در خارج از ایران 

هستند در بحث جذب این افراد در قامت هیئت علمی برنامه‌ریزی 

کرده است. ما به دنبال جذب این نخبگان در قالب اعضای هیئت 

علمی هستیم؛ نه حمایت‌های شعاری و دل‌خوش‌کنک.« 

رئیس باشگاه پژوهشگران دانشگاه آزاد در ادامه به تشریح سه 

نوع مدرس در دانشگاه آزاد پرداخت و افزود: »در دانشگاه آزاد، 

سه نوع ساختار برای اعضای هیئت علمی وجود دارد؛ که یکی 

از آن‌ها به عنوان هیئت علمی تمام وقت است که در دانشگاه آزاد 

حدود ۲۲ هزار هیئت علمی تمام‌وقت داریم. قسمتی از مدرسان 

ما هیئت علمی وابسته هستند که این نوع از مدرسان یا یک مدرک 

دانشگاهی دارند و یا دارای یک صنعت و مهارت و جایگاه ویژه‌ای 

هستند. این افراد در قالب هیئت علمی وابسته جذب می‌شوند. 

تعداد این نوع را اگر به صورت درصدی بخواهیم مطرح کنیم، 

از ۶۰ درصد هیئت علمی ۱۰ درصد هیئت علمی وابسته است 

یان دکتری خود  و حدود ۳۰ درصد دستیار آموزشی از دانشجو

دانشگاه آزاد هستند.« 

وی اظهار کرد: »در این مسیر، برای جذب نخبگان با مدرک خارج 

از کشور، سازوکار مشخصی وجود دارد. این افراد می‌توانند در 

فراخوان‌های رسمی جذب هیئت علمی شرکت کرده و از امتیازات 

ویژه باشگاه نخبگان دانشگاه آزاد بهره‌مند شوند.« 

حسن‌پور در ادامه به امتیاز نخبگان در فرایند جذب به صورت 

هیئت علمی توضیح داد: »در فراخوان‌هایی که برای جذب اعضای 

هیئت علمی در نظر گرفته شده، نسبت به نخبگان دارای مدرک 

معتبر علمی که در خارج از کشور سکونت دارند، امتیاز ویژه‌ای 

تعریف شده است.« 

پروژۀ ساخت یادمان شهدای گمنام 
واحد خارگ از سر گرفته شد

محمدرضا دشتی‌زاده مدیر عملیات عمومی خارگ در گفت‌وگو 

با مهر اظهار کرد: »عملیات ساخت یادمان شهدای گمنام واقع 

 
ً
در محوطه دانشگاه آزاد خارگ، پس از وقفه‌ای چندساله مجددا

آغاز شده است.«

وی افزود: »این یادمان یکی از پروژه‌هایی است که سال‌ها به دلایل 

مختلف نیمه‌تمام باقی مانده بود، اما با پیگیری‌های انجام‌شده و 

 در دستورکار 
ً
تأمین منابع مالی بخشی از هزینه‌ها، اجرای آن مجددا

قرار گرفته است.« 

دشتی‌زاده با اشاره به نحوه تأمین مالی پروژه خاطرنشان کرد: »طبق 

توافق انجام‌شده، دانشگاه آزاد واحد خارگ مبلغ یکصد میلیون 

تومان به این پروژه اختصاص داده و مابقی هزینه‌ها توسط مدیریت 

عملیات عمومی خارگ تأمین و تکمیل خواهد شد.« 

وی افزود: »در فاز جدید اجرا، المان اصلی یادمان و محوطه‌سازی 

اطراف آن به‌صورت کامل اجرا خواهد شد تا این مکان در شأن 

شهدای گمنام جزیره خارگ آماده بهره‌برداری شود.« 

کید کرد: »حفظ حرمت و  مدیر عملیات عمومی خارگ تأ

گرامیداشت یاد شهدا وظیفه همه ماست و تلاش می‌کنیم با اجرای 

این طرح، فضای معنوی مناسبی در دانشگاه و جزیره ایجاد کنیم.« 

برداشت یک‌هزار و ۳۰۰ کیلوگرم ماهی قزل‌آلا 
از استخر پرورشی واحد اشکذر

سیدقاسم حسینی معاون توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد واحد 

لا برای  اشکذر در گفت‌وگو با آنا از اتمام صید ماهی سردآبی قزل‌آ

چهارمین بار از استخر پرورش ماهی با هدف تحقق درآمد‌های 

غیرشهریه‌ای در این واحد دانشگاهی خبر داد. 

وی اضافه کرد: »درراستای انجام درآمد‌های غیرشهریه‌ای و ایجاد 

منابع مالی، آذرماه سال قبل چهارمین مرحله رهاسازی یک‌هزار و 

لا با میانگین وزنی ۱۰۰ گرم در استخر  ۵۰۰ قطعه بچه ماهی قزل‌آ

پرورش ماهی دانشگاه آزاد واحد اشکذر انجام شد.« 

معاون توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد واحد اشکذر بیان کرد: 

»در این دوره، بیش از یک‌هزار و ۳۰۰ کیلوگرم ماهی برداشت و 

روانه بازار مصرف شد.«

حسینی افزود: »تولید هر قطعه ماهی بین ۷۰۰ تا یک‌هزار و 

 با ارزش بالغ بر دو میلیارد و ۷۰۰ میلیون 
ً
۳۰۰ گرم و مجموعا

ریال بوده است.« 

دوم؛ شبه اپوزیسیون ایران در حال پاستیل‌بازی‌اند: همه شبه 

اپوزیسیون ایران هیچ درکی نه از سیاست دارند نه از تحولات 

جهانی و نه از پدیده ترامپ؛ این افراد بیشتر در نقش کودکانی 

یی  هستند که با دیدن یک پاستیل چنان ذوق می‌کنند که گو

همه دنیا چنین زیبا و لذت‌بخش است؛ حال‌آنکه در سیطره 

بی‌قانونی فعلی؛ و در وضعیتی که جهان در حال جنگ‌های 

وسیعی است؛ این شبه اپوزیسیون مسموم‌ترین فکر برای رسانه 

و مخاطب ایرانی است چرا که غایت این جماعت ضربه به ایران 

و جامعه ایران است؛ نمونه مثالی آن هم شازده کوچولو است 

که ترامپ را ستایش می‌کند و با نتانیاهو ائتلاف کرده است؛ 

اما از ملت و ایرانی بودن هم حرف می‌زند؛ حتی متوجه نیست 

همین دو نفر به‌صراحت بار‌ها ایران را تهدید به حمله کردند و 

 دو نفر از سربازان راه وطن را شهید کرده است 
ً
نتانیاهو که رسما

و در عملیات علیه دانشمندان ایران نقش اول را داشته است؛ 

اما شازده چون فهمی از سیاست ندارد با درک پاستیلی خود 

سعی دارد سرباز وظیفه نتانیاهو و ترامپ باشد البته با ادبیاتی 

به‌اصطلاح وطن دوستانه! 

حال‌آنکه فردی که پدربزرگش را غربی‌ها از کشور بیرون کردند 

و یک دهه وحشتناک در ایران از جمله قحطی و بیماری و کمبود 

ارزاق را به ایرانیان تحمیل کردند؛ و فردی که پدرش هم بحرین 

 دم از وطن‌پرستی 
ً
را دودستی تقدیم کرده است؛ چگونه اصلا

می‌زند؟ این خود نمونه یک لطیفه بسیار خنده‌دار است؛ اما شازده 

 متوجه نیست در عالم 
ً
کوچولو چون سیاست نمی‌داند و اصلا

چه خبر است؛ هر روز بیشتر سوژه خنده مخاطبان است و البته 

شاید بد هم نباشد، چون در این جهان پر غم و با این حجم از 

اندوه، سوژه‌های طنزی مثل این شازده نیاز است.

کشور‌های عربی جنوب خلیج‌فارس بااین‌حال ده‌ها سال است 

بنا دارند که مسیر آزموده تاریخ را دوباره طی کنند. پیش‌تر برای 

چندین سال گوگل‌مپ در کشور‌های عربی، عنوان جعلی را 

به‌ازای خلیج‌فارس می‌آورد و این باور در میان عموم وجود داشت 

که این جعل عنوان به پشتوانه پول پاشی‌های کشور‌های عربی 

حاشیه خلیج‌فارس صورت گرفته است. تغییر نام خلیج‌فارس 

با جایگزین جعلی‌اش روی نقشه‌ها و کتاب‌های جدیدشان 

در حالی صورت می‌گیرد که در موزه‌ها و مراکز اسنادشان 

نامی از این عنوان جعلی دیده نمی‌شود. پاسخ همسایگان 

بی‌مان در برابر پرسش از این تناقض، اشاره به نمونه‌های  جنو

مختلف تغییر نام در طول تاریخ است حال‌آنکه در این پاسخ 

همواره نسبت نام‌گذاری بااقتدار، فرهنگ و قدرت طبیعی 

نادیده گرفته می‌شود. 

آنچه مسلم است آنکه پهنه فرهنگی و تاریخی ایران هیچگاه برای 

تثبیت اقتدار و قدرت بومی‌اش برای هیچ شرکت خارجی پول 

پاشی نکرده است؛ ایران به هیچ‌کدام از تاریخ‌نویسان و مستشرقان 

و دریانوردان سفارش و پروژه استفاده از نام خلیج‌فارس را نداده 

است و هیچگاه چشم به دهان یک نیروی سیاسی آن‌سوی آب‌ها 

نمانده است که نام خلیج‌فارس را تغییر می‌دهد یا نه. ایرانی 

می‌داند که بادآورده را باد می‌برد و آنچه که می‌ماند نظم‌سازی 

و بازی‌سازی درون‌زا است و امنیت و هژمونی‌ای که به‌جای 

واردکردن و خریدن از دیگری؛ درونی و خودجوش است. 

   ردّ خون از نام‌های جعلی 

اهالی جنوب جهانی از جعل عنوان و دزدی تاریخ بوی خون 

استشمام می‌کنند. از سده‌های استعمار تا کنون اسامی جعلی 

و تاریخ‌های دروغین، مقدمه حذف و پاک‌سازی نژادی و 

استثمار بوده‌اند. ساکنان منطقه این مسیر خونین را خیلی خوب 

می‌شناسند، جعل نام، حذف تاریخ و شروع پروژه‌های خونین 

استعماری، به حاشیه راندن گروه‌های بومی و پاک‌سازی نژادی. 

از الجزایر و هند و آفریقا تا فلسطین این مسیر بار‌ها پیموده شده 

است. اشغالگران صهیونیست نیز وقتی پایشان به فلسطین باز 

شد اولین اقدام تغییر نام‌ها و حذف تاریخ و فرهنگ فلسطینیان 

بود؛ عسقلان شد اشکلون، الخلیل شد حبرون و نام روستا‌های 

یض شد.  فلسطینی با کیبوتص‌های شهرک‌نشینان تازه‌رسیده تعو

بررسی تاریخ مبارزات پسااستعماری جنوب جهانی نشان 

می‌دهد که بخشی از این مبارزه معطوف به بازپس‌گیری نام و 

زبان بوده است. نام‌ها فراتر از یک همنشینی حروف، حامل 

تاریخند و روایتگر »جمع«، جمعی که استعمارگر تاریخ قرار 

است آن را بدرّد. هنوز پیامد‌های این حمایت‌ها از جعل عنوان به 

یانه  طور کامل معلوم نیست؛ اما مسلم است که با ورود سودجو

ترامپ به این ماجرا و یا جعل عنوان گوگل؛ این موضوع از یک 

جعل تاریخ درون منطقه‌ای فراتر رفته و وجوه استعماری به خود 

گرفته است. یکی از علت‌های واکنش یک‌صدای مردم ایران در 

برابر این جعل عنوان را می‌توان حافظه و هشیاری تاریخی‌ای در 

نظر گرفت که می‌داند در برابر دزدی تاریخ و جعل نام از الجزایر 

تا هند، از فلسطین تا خلیج‌فارس باید ایستاد. 

 در این خوانش باید ترامپ و رفتار‌های گوگل و دیگر شرکت‌های 

آمریکایی را در بافتار استعمار فهمید؛ این جعل عنوان مانند 

جعل نام خلیج مکزیک به خلیج آمریکا، استعماری و 

توسعه‌طلبانه است. نیروی خارجی‌ای که روزی خلیج‌فارس 

را با نام دیگری جعل کرد می‌تواند روزی که این عنوان جعلی 

دلش را زد؛ این نام را به عنوان جعلی خلیج آمریکا و یا هر 

نام دروغین دیگری تغییر دهد. از نمد این جعل عنوان‌های 

دستوری، کلاهی نصیب حاشیه‌نشینان جنوب خلیج‌فارس 

نخواهد شد. 

ادامه از صفحه یک چه خبر از دانشگاه

ترامپ و پاستیل بازی شازدهٔ کوچولو 

استعمار و جعل تاریخ

 غول‌های فناوری برای تأمین انرژی 
هوش مصنوعی دست به کار شدند  

 رآکتور هسته‌ای گوگل 
 تا 2030 

وارد مدار می‌شود


